台北市立石牌國民中學九十九學年度第一學期第一定期考查數學卷

                          九 年      班     號 姓名           


(一)選擇題(每題4分)
1.下列哪一組圖形必相似？ 

(A)內角對應相等的2個平行四邊形 

(B)面積相等的2個等腰梯形 

(C)斜邊等長的2個直角三角形 

(D)頂角對應相等的2個等腰三角形。  ……【課P.20】
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2.比例尺為                                       

的地圖上，5公分所代表的實際長度為：【課P.11】 

(A)250公尺 (B)25公尺 (C)2.5公尺 (D)0.25公尺。
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3.如圖，
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，若
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3x＋3，
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，則x＝？ ……【課P.37】
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 4.如圖，
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、
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相交於O點，且

∠A＝∠C，則x＝？ 
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    (D) 4                  ……【課P.39】

5.坐標平面上，A、O(原點)，B依序在同一直線上且
[image: image12.wmf]OB

＝4
[image: image13.wmf]OA

，若A點坐標為(－3,－5)，則B點坐標為： 

(A) (12,20)   (B) (－12,－20) 

(C) (9,15)    (D) (－9,－15)      ……【課P.43】
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6.△ABC中，

∠ACB＝90°，
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 (C) 4：3  (D)
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  ……【課P.53】
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7.一根6公尺長的旗竿直立在地面上，早上9:00測得影長
[image: image21.wmf]AD

為4公尺，下午4:00測得影長
[image: image22.wmf]BD

超過9公尺，則：(A)∠ACB＞90° 

(B)∠ACB=90° (C)∠ACB＜90°
 (D) 以上皆非。….【習P.15】
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8.已知△PQR如右圖，下列哪一個三角形與

△PQR不相似？【習P.21】
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9.下列何者不一定成立？ 

(A)兩三角形若有2組對應邊成比例，

則第3組邊也會對應成比例 

(B)兩三角形若有2組角對應相等，

則第3組角也會對應相等 

(C)若△ABC
[image: image23.wmf]@

△DEF，則△ABC～△DEF 

(D)兩相似三角形的面積比與周長的平方比相同。

【習P.20】

10.梯形ABCD中，
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若
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，則△ABC與△OCD的面積比為：

(A) 2：1 (B) 3：2 (C) 3：1 (D) 4：3。

…【課P.21】

(二)填充題(每題4分)
1.阿邦利用影印機將64cm2的甲圖放大成100cm2的乙圖，若阿狗想把乙圖還原成甲圖，必須使用    (1)    %的倍率來縮小。【習p.7】
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2.如圖，乙是甲的50%縮小圖，則

x＋y＝ (2)  。【習p.5】

3.有一個長方形，若長增加
[image: image29.wmf]3
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公分，寬增加2公分，所形成的新長方形與原長方形相似，且長寬的比值不變，求此長方形的長寬比值為    (3)    。【習p.7】
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4.如圖，∠ADC＝∠ACB，若
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【課P.39】

[image: image81.png]


5.如圖，
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【習P.14】

6.承上題，若△AEF＝8cm2，則

△CDE＝    (6)    cm2。

7.圓周上有A(5,3)、B(4,
[image: image38.wmf]-

2)、C(0,4)、D(a,b)四點，

若
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均為直徑，則D點坐標為    (7)    。

…………………………………………….【習P.15】
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8.△ABC中，
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若△ADE周長：△ABC周長＝4：7， 

則
[image: image42.wmf]AD

：
[image: image43.wmf]BD

＝    (8)    。

9.承上題，若四邊形BDEC面積為16.5cm2，則△ADE的面積為    (9)    cm2。【習P.16】

10.銳角△ABC中，D、E分別在
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上，
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，若∠AED＝132°，

則∠ACB＝  (10)  度。…………………….【課P.23】
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11.如圖，∠ACB＝90°，
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【習P.22】
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12.如圖，
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且
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13.地上置有一灯，照向一道垂直地面的高牆，身高160公分的小陸自灯光處往牆壁走近2公尺，牆上的人影為4公尺高，若想使牆壁上的影長再增高2公尺，則必須將灯光往牆壁移動    (13)    公尺。【習P.19】
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14.如圖垂直地面且高均為3公尺的兩盞路灯，(
[image: image60.wmf]AB

、
[image: image61.wmf]CD

)相距15公尺，
小余站在兩盞路灯之間，
路灯
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照射小余產生的影長為
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，
路灯
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照射小余產生的影長為
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，
若
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公尺，則
[image: image67.wmf]CE

＝   (14)   公尺。
15.承上題，小余的身高為    (15)    公分。【習P.19】
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